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В умовах воєнного стану важливість оподаткування торгівельних 

підприємств набуває особливої актуальності. Конфлікти та війни створюють 

низку фінансових і економічних викликів, які суттєво впливають на діяльність 

бізнесу. Аналіз особливостей оподаткування в умовах кризи є ключовим для 

забезпечення економічної стабільності та збереження фінансової життєздатності 

підприємств. Оцінка впливу воєнного стану на податкову політику щодо 

торгівельних підприємств та розробка стратегій оптимізації податкового 

навантаження у кризових умовах є надзвичайно актуальною задачею. Під час 

воєнного конфлікту податкова політика держави зазнає суттєвих змін. 

Основними заходами є впровадження нових податків, зміна ставки існуючих, 

крім того податкові пільги можуть бути скорочені або скасовані. Такі заходи 

створюють додаткове навантаження для торгівельних підприємств, які вже 

стикаються з проблемами постачання, зниженням попиту та підвищеними 

витратами на безпеку. Наприклад, за даними Національного інституту 

стратегічних досліджень, збільшення акцизів на паливо та інші товари першої 

необхідності вплинуло на операційні витрати підприємств, що спричинило 

зниження їх рентабельності [1]. 

Крім того, під час воєнних конфліктів спостерігається зміна поведінки 

споживачів та падіння попиту на певні товари, що також впливає на фінансовий 

стан підприємств. За інформацією Державної податкової служби України, за 

перші місяці воєнного стану обсяг реалізації товарів у певних секторах 

скоротився на 30%, що відобразилося на податкових надходженнях [2].         

Оподаткування торгівельних підприємств під час воєнного стану включає 

специфічні умови, передбачені законодавством. Наприклад, підприємства, які 

працюють у зоні активних бойових дій, можуть претендувати на тимчасове 

звільнення від податкових зобов’язань або на відстрочку платежів. Однак, 

реалізація цих заходів часто стикається з проблемами через складність та 

непередбачуваність ситуації в регіонах відповідно до Постанови Кабінету 

Міністрів №388, «Про затвердження переліку воєнних та політичних ризиків та 
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Умов і порядку страхування (перестрахування) воєнних та політичних ризиків 

під час здійснення видів діяльності Експортно-кредитного агентства», значні 

зусилля спрямовані на розширення можливостей страхування інвестицій через 

Експортно-кредитне агентство, що допомагає знизити ризики для бізнесу [3]. 

В умовах воєнного стану управління торгівельними підприємствами 

вимагає стратегічного підходу до зменшення податкового навантаження. Це 

включає пошук альтернативних джерел фінансування, зокрема міжнародної 

допомоги, розробку програм зниження витрат та аналіз можливостей для 

отримання податкових пільг. Наприклад, Асоціація платників податків України 

пропонує рекомендації щодо використання спеціальних податкових режимів для 

підприємств, що постраждали від військових дій, а також механізмів 

відшкодування збитків [5]. 

Оцінюючи особливості оподаткування торгівельних підприємств в умовах 

воєнного стану, можна зробити висновок про необхідність детального планування 

та стратегічного управління фінансами. Оптимізація податкового навантаження 

через використання правових інструментів, таких як податкові пільги та 

компенсації, може допомогти підприємствам зберегти фінансову стабільність. 

Водночас, важливо враховувати додаткові аспекти, зокрема логістичні витрати та 

ризики, пов'язані з безпекою, що потребують додаткового фінансування. 

Враховуючи світовий досвід, рекомендуємо розглянути можливості 

цифрової трансформації як засобу зменшення витрат та підвищення 

ефективності управління під час кризових періодів. 
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